

Ударник сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудного Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 123 (357)

Вторник, 23 ноября 1937 г.

Год изд. 5-й

„Отдайте свои голоса за дочь трудового народа — Минну Карловну ТАППО! Голосуйте за товарища ТАППО!“

(Из письма шахтеров Гдовских Сланцев ко всем избирателям Псковского сельского избирательного округа)

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР НА СЛАНЦАХ

На втором избирательном участке

В настоящее время на втором избирательном участке работа по подготовке к выборам налаживается. Из двадцати одного организованных кружков четыре закончили свою работу, в пяти кружках осталось провести по одному занятию, в остальных по два-три занятия.

Проведено раскрепление лучших агитаторов по баракам, домам, по каждой отдельной четверке. Всего раскреплено 49 человек.

К первому руднику прикреплены семь товарищей,

которые будут проводить беседы с рабочими на тему „Положение о выборах в Верховный Совет Союза ССР“ и зачитывать биографии Минны Карловны Таппо и Петра Андреевича Тюркина. Плохо обстоит дело на Битумстрое. Там рабочие работают на разных участках, живут в деревнях, так что охватить их учебой очень трудно.

Профорг тов. Чернов не взялся за налаживание работы кружков, в результате там царит полное спокойствие. Я, как доверенный избирательного участка, считаю необходимым провести съездование актива

о ходе подготовки к выборам и подтянуть отстающие участки.

Зинченков.

104 лучших агитатора на избирательные участки

18 ноября собрание комсомольского актива выделило 104 лучших комсомольцев-агитаторов, которые в данный момент раскреплены по избирательным участкам для проведения бесед о новом избирательном законе.

Х.

КОМСОМОЛ ВТОРОГО РУДНИКА В РЯДАХ ЛУЧШИХ АГИТАТОРОВ

Комсомольская организация второго рудника выделила 30 лучших комсомольцев-агитаторов для проведения бесед с рабочими о новом избирательном законе. Ряд комсомольцев-агитаторов, как например тт. Андреев, Симонов, Мохначев, Кутузов и дру-

гие провели уже несколько бесед, посвященных биографии наших депутатов в Верховный Совет СССР Минны Карловны Таппо и Петра Андреевича Тюркина. Интересно и живо прошла беседа у агитатора тов. Мохначева. На беседе присутствовало 40 рабочих,

Н. Сим.

Добыча сланца за 17, 18 и 19 ноября

Шахта имени С. М. Кирова 17 ноября — выдала на-гора 680 тонн сланца, 18 ноября — 698 тонн, 19 ноября 766 тонн.

Суточное задание по проходке 13 метров.

Второй рудник, 17 ноября — пройдено — 3 метра, 18 ноября — 2,1 метра, 19 ноября — 3,8 метра.

Суточное задание по проходке 6,3 метра.

Отгружено сланца потребителям: 17 ноября — 611,5 тонн, 18 ноября — 338,5 тонн, 19 ноября — 368,5 тонн.

Суточное задание по погрузке 783 тонны.

Замечательные показатели к выборам в Верховный Совет СССР

Тов. Ряшенцев работает на участке № 2, он отлично изучил врубовую машину и показывает замечательные образцы. У него нет случаев аварий. Спустившись в шахту, он не выходит, не выполнив дневную норму на 200 процентов.

Тов. Орлов молодой врубовщик. Он работает на участке № 3. Тов. Орлов также имеет замечательные показатели. Благодаря

хорошему уходу за машиной и освоение врубового дела он ежедневно выполняет норму выработки не меньше чем на 200 процентов.

Вагонщики, бурильщики и коногоны, следуйте примеру работы тт. Орлова и Ряшенцева, закрепляйте достигнутые успехи, повышайте производительность, боритесь за выполнение плана.

И.

В Народном Комисариате Тяжелой Промышленности и в Центральных Комитетах профсоюзов различных отраслей тяжелой промышленности

I Организация нового подъема социалистического соревнования

Народный Комисариат Тяжелой Промышленности и ЦК профсоюзов: рабочих каменноугольной промышленности Донбасса, рабочих черной металлургии Юга, рабочих черной металлургии центральных районов, рабочих черной металлургии восточных районов, рабочих строительства тяжелой промышленности Центра и Юга, рабочих азотной промышленности и специальной химии, рабочих электростанций, рабочих нефтеперегонной промышленности, поддерживающая предложение стахановцев и ударников предприятий тяжелой промышленности для поощрения развертывающегося сейчас с новой силой социалистического соревнования среди рабочих тя-

желой промышленности и придания соревнованию более организованного характера, решили с одобрения ЦК ВКП(б):

1. Учредить переходящие красные знамена Наркомтяжка и ЦК профсоюзов для вручения передовым заводам, шахтам, цехам, агрегатам, добившимся в соревновании лучших показателей работы и обеспечившим подъем стахановского движения.

Переходящие красные знамена устанавливаются для предприятий следующих отраслей:

1) по черной металлургии 3 знами;

2) по каменноугольной промышленности 5 знамен, из них для Донбасса — три;

3) по нефтяной промышленности 3 знами (для промыслов и для заводов);

4) для электростанций 2 знами;

5) для азотной промышленности 1 знамя;

6) для промышленности

Главхимпрома 1 знамя;

7) для медной промышленности 1 знамя;

8) для оловянно-никелевой промышленности 1 знамя;

9) для золотой промышленности 1 знамя;

10) для железно-рудной промышленности 1 знамя;

11) для огнеупорной промышленности 1 знамя;

12) для коксовой промышленности 1 знамя;

13) для предприятий Глазгубостали 1 знамя;

14) для строительства тяжелой промышленности 1 знамя (Центр, Юг, Урал, Сибирь и Дальний Восток).

В дальнейшем количество знамен по отраслям будет увеличено по мере развертывания в них соцсоревнования.

Кроме того, для поощрения сопротивления внутри предприятий между цехами, учреждены знамена заводоуправлений и заводских комитетов профсоюзов.

Для оценки результатов соревнования и обмена опытом, образована Центральная Комиссия (жюри) соревнований в тяжелой промышленности в следующем составе:

1. Целищев М. И. — Председатель жюри.

2. Николенко А. Г. — Председатель ЦК профсоюза рабочих каменноугольной промышленности Донбасса.

3. Бережной П. С. — Председатель ЦК профсоюзов рабочих черной металлургии Юга.

4. Косилов Г. Ф. — Председатель ЦК профсоюза рабочих черной металлургии центральных районов.

5. Кухаркин А. Ф. — Председатель ЦК профсоюза рабочих строителей тяжелой промышленности Центра и Юга.

6. Стаканов А. Г.

7. Дюканов М. Д.

8. Смолянский Я. Б.

9. Представители редакции „Правда“ и редакции „Индустрия“.

II

Похвальный лист и значок отличившимся в соцсоревновании

С одобрения Правительства, приказом Народного Комиссара Тяжелой Промышленности учреждаются:

1. Знак: „Огличник социалистического соревнования Тяжелой Промышленности“, которым награждаются лучшие стахановцы и хозяйственники, отличавшиеся в борьбе за повышение производительности труда.

2. „Похвальный лист“ Народного Комиссариата Тяжелой Промышленности для выдачи в виде награды лучшим ударникам и стахановцам, отличившимся в соревновании.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

24 ноября, с 12 часов утра до 12 часов ночи в Центральном клубе демонстрируется звуковой фильм „КАК БУДЕТ ГОЛОСОВАТЬ ИЗБИРАТЕЛЬ“.

Вход бесплатный.

НАМ ПИШУТ

СТИЛЬ РАБОТЫ КЛЕМЕНТЬЕВА

На Гдовский сланцевый комбинат командирован инспекцией ПВО охраны предприятий НКТП Ленпромокруга на работу в должность начальника пожарной охраны комбината некий Клементьев. Заступил он на работу 22-го августа с. г. С первых дней Клементьев занялся проверкой состояния пожарной безопасности комбината. При проверке взял он за основу предыдущие акты Госпожнадзора и пожарной инспекции. Начиная с 1935 года "выявил" массу дефектов по противопожарным мероприятиям, после этого он занялся составлением и отпиской докладных записок и в инспекцию, и в ВСЧ НКТП и по всем ведающим эти вопросами органам о том, что на комбинате такое-то положение. Этот ревизор и сейчас все "ревизирует", а когда приступит к живой работе—неизвестно. Если взять работу с бойцами, то видно, что в течение 3-х месяцев за период его работы не проведено ни одного занятия с бойцами по подготовке и освоению пожарного дела, политику.



Ревизор Клементьев

воспитательной работы с бойцами не проводится, никаких кружков массовой работы нет, стенгазеты—с июня месяца с. г. выпу-

шено только 3 номера.

Заступил Клементьев на работу с месячным испытательным сроком. Прошло уже 3 месяца со дня его заступления и все еще "испытывается". Приказа об утверждении его на работу нач. пожарной охраны нет.

В эти дни Клементьев занялся сокращением штата бойцов команды в связи с перерасходом фонда зарплаты, о кого он сокращает и каким методом сокращает? Он сокращает бойцов с трехлетним стажем работы в пожарном, честных работников и сокращает так: прикажет своему старшему по смене—"Объявите на смене, что вы к работе не допускаетесь. Попали под сокращение".

Премирование бойцов в честь 20-й годовщины Октября Клементьев провел самотеком, премировал ряд бойцов совершенно не заслуживающих—имеющих и несколько нарушений по службе, чем создал недовольство среди бойцов.

Управлению комбинатом нужно крепко ударить за такой стиль работы тов. Клементьева.

Работник.

По заметке в номере 114 от 23 октября 1937 г. сообщаем: о Семкиной я просил

грина Худина написать мне заявление по вопросу обсчета и обвещивания Семкиной, но последний этого не сделал, Семкиной обявлен выговор, при повторении она будет снята с работы, с привлечением к ответственности.

В газете № 117 от 2-го ноября 37 г. "Когда же кончатся безобразия в магазине № 7", меры нами принятые, снят с работы зав. магазином № 7 Преснухин, зав. магазином № 6 Махорин, продавщицы Усачева и Михайлова, с передачей материалов судебным органам после снятия натуры остатков по их магазинам.

По заметке в газете № 114 от 23 октября 37 года о Соколове, зав. столовой рудника № 2, у меня данных никаких нет кроме статьи. Его выдвинула профорганизация.

Пекарня рудника № 2 поселка Никольцыны приведена в полный порядок, в чем изв. пекарней тов. Ершов принял активное участие, но за попадание в хлеб разных посторонних предметов мною Ершову обявлен строгий выговор с предупреждением и занесением в личное дело. При повторении подобных явлений он будет снят с работы и привлечен

к ответственности.

В области очищения конторы от жуликов, растратчиков и классово-чуждых элементов принимаются ежедневные меры. Что касается статьи "Новый асортимент Псковторга" статья вполне правильна и могло больше попасть тараканов, чем указано в газете, ибо в пекарнях рудника № 1 и опытного рудника, большое количество тараканов, и нами приняты меры к их уничтожению.

Заканчивается капитальный ремонт пекарни пос. Никольцыны, побелена пекарня на руднике № 2, остановлена на капитальный ремонт и вымораживание тараканов пекарня на руднике № 1 и будет проведена эта же работа в декабре по пекарне опытного рудника, столовая рудника № 2 укрепляется новым кадровым составом из числа шахтерок в порядке выдвижения.

Что касается статьи в газете № 120 от 15. ноября, "Обвешивают рабочих", сообщаем: зав. магазином Махорин, как мною уже указано, с работы снят за факты, перечисленные в статье, и в ближайшее время будет снята с работы его жена с передачей материалов в следственные органы.

Директор конторы: Прорубников

В механических мастерских свои порядки



лического лампа. Первое, что бросается в глаза, это холод, сырость и грязь. Во всех углах, под ногами рабочих, под верстаками горы разных деталей, нужных и ненужных в работе. Чтобы найти одну из деталей, рабочему приходится терять много времени и нервничать, потому что он находится в холодном помещении, тяжело одетый. Все это снижает производительность труда.

Бывали случаи, когда в мастерских не было воды для питья. Рабочие бегали пить в катору шахты. О всех этих безобразиях нач. цеха тов. Копелев и

профорг тов. Иванов читали в своей стенгазете, сами ежечасно спотыкаются о мусор и детали, но меры никаких не принимают.

Неподготовленность рабочего места, такое наплевательское отношение к рабочим, как необеспечение водой, спецодеждой и т. д. приводит к срыву стахановского движения, к не выполнению плана бригад и в целом всех мастерских. Тов. Кураксину нужно заглянуть в механические мастерские и навести там порядки, свойственные социалистическому предприятию.

И. А.

Смажьте вагончики

На втором руднике, в шахте, имеется вагонный парк, который в настоящее время находится в очень плохом состоянии. Вагонетки не смазываются, колеса разболтаны и еле держатся у вагонеток. Благодаря этому одна вагонетку приходится катить четырем человекам. Ремонт вагонного парка не производится, хотя инженеру Абирову об этом рабочие говорили не раз.

В результате халатного отношения к ремонту резко снизилась добыча сланца и ухудшились условия работы.

И. Рабин.

На первом руднике выпекают плохой хлеб

На первом руднике имеется пекарня, где могут выпекать хороший белый хлеб.

Но в магазине зачастую продают недоброкачественный хлеб, в котором попадается мука, или совсем недопеченный. Об этом, конечно, знает зав. пекарней тов. Пескунова, но никаких мер для улучшения выпеч-

ки хлеба не принимает, а рабочий контроль не проверяет работу пекарни.

Когда же, наконец, рабочие смогут покупать в магазине хороший хлеб?

Слово за тов. Пескуновой. Рабочий Калашников.

Врио. отв. редактора
И. МАКАРОВ.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КЛУБЕ ОПЫТНОГО РУДНИКА

В ПОЯВЛЕНИИ ПОДСТАВЛЯЮТСЯ КИНО-КАРТИНЫ

22—23 "МОСКВА—ВОЛГА".

26—27 "ХИЖИНА СТАРОГО ЛУВЕНА".

29—30 "ЧАСТНАЯ ЖИЗНЬ ПЕТРА ВИНОГРАДОВА".

ПРИ КЛУБЕ БУФЕТ

Обманывают рабочих

Пас, бригаду Струженкова, 4 ноября послали работать в лаву № 3 по откачке воды. Главный инженер Сапельников обещал нам провести заработок по-среднему, но когда мы проверили по рапортам, то выяснилось, что вместо среднего заработка—14 руб. в смену—в рапорте про исходило повреждение, т. с. 3 рубль 08 копеек. За выяснением мы обратились к главному инженеру, который поехал нас в справками к Ещенко. Ещенко выдал нам справку, но указал только первоначальный

заработок.

С этой справкой мы снова обратились к Сапельникову. Посмотрев справку, он обещал выплатить заработанные нам деньги. Но, как это ни странно, прошло уже семнадцать дней, а деньги и вонской справке ничего не слышно.

Кроме того, следует заметить, что обещали рабочих практикуются очень часто. Плановик-формировщик Ещенко неоднократно обманывал рабочих.

По поручению бригады Струженков, Владимир.

НЕ ЗАБУДЬТЕ
ПОДПИСАТЬСЯ
НА ГАЗЕТУ

"Ударник сланца"
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ЧЕРЕЗ ДЕНЬ